

APEC峰会开幕 讨论经济包容

专家:亚洲国家实现利益最大化途径是打造亚太自贸区

亚太经合组织(APEC)第二十三次领导人非正式会议18日至19日在菲律宾首都马尼拉举行,今年会议主题为“打造包容性经济,建设更美好世界”。

深化北京峰会成果

APEC峰会对菲律宾有重要意义,菲律宾每年出口总额的85%出口到APEC各成员,每年进口总额的70%来自APEC各成员。1996年菲律宾第一次举办APEC峰会,为本国发展带来了大量投资和商机,也希望通过本次会议为经济注入强心剂。而去年北京峰会的诸多成果,如反腐、互联互通建设、教育合作和推动中小企业发展等,十分契合菲律宾当前发展的重点和需求。

APEC会议机制的一个突出特点就是举办国将延续和深化上一届会议达成的各项议题和合作文件。北京峰会通过了“北京纲领”,决定启动亚太自贸区北京路线图进程;批准了经济创新发展、改革与增长共识、互联互通蓝图、反腐宣言等一系列文件,声明要共建面向未来的亚太伙伴关系。从本次APEC会议

主题“建设包容性经济体,建设更美好的世界”上来看,北京会议的成果和议题显然得到了延续和发展,亚太区域合作也有望得到进一步加强。

不论形式殊途同归

然而本次APEC会议期间也有不和谐的声音。美国明确表示,在本次会议期间将讨论南海问题和跨太平洋伙伴关系协定(TPP)问题,而非菲律宾作为美国在东南亚地区的马前卒,态度十分暧昧。菲律宾外交部发言人表示,不会干涉与会领导人在会议间歇发表相关言论。

对于美国要讨论TPP,专家认为,无论哪种协定,最终都殊途同归,打造包容性经济。

中国现代国际关系研究院世界经济研究所研究员陈凤英表示,通过一年努力,亚太自贸区建设已取得了一定成果,中美成立了前期协作小组,完成了战略研究报告,并在APEC贸易部长会议上获得通过。APEC也成立了特别协作小组,正在起草关于亚太自贸区的未来愿景,明年将交大会讨论。

陈凤英认为,亚太地区合作已经碎片化,亚洲国家实现利益最大化的途径便是打造亚太自贸区。她强调,不论哪种形式都殊途同归,即在APEC中达成一个自贸协定,将美国、中国、印度都包含在内。

普京发文“挺”自贸区

俄罗斯总统普京17日发表文章称,建立亚太自由贸易区有助促进亚太贸易自由化。

俄罗斯总统网站当天刊登普京关于亚太经合组织(APEC)发展的署名文章,文章说,从整体上看,建立亚太自由贸易区能够为亚太地区贸易和投资的发展创造有利条件,能够消除亚太地区内部的贸易壁垒,有利于促进亚太地区贸易自由化发展。

普京指出,扩大亚太自由贸易区成员并不是战略目标,重要的是在建立亚太自由贸易区过程中考虑到所有亚太地区经济体的立场和利益,2014年北京APEC第二十二次领导人非正式会议期间通过的《APEC推动实现亚太自由贸易区路线图》在这方面将起到关键作用。 本报记者 齐旭 综合报道

单身总统请出姐妹 陪伴众领导人配偶

菲律宾南部的民族分裂运动和恐怖主义活动使得安全问题成为本次会议的隐患,为此菲律宾花费约100亿比索(约合人民币13.5亿美元),动员约3.2万人参加安保和应急响应工作。警察、武装部队、消防局、民航局等十多个部门在会议安保指挥中心设立联络站,会议期间马尼拉上空被设为禁飞区,大约1000多架次航班取消。

菲律宾政府号召首都马尼拉市民在APEC会议期间展现热情好客的一面,展现一个美好的菲律宾。单身的菲律宾总统阿基诺三世甚至动员全家人一起为会议作贡献,他的四个姐妹将在会议期间陪同与会的各国领导人夫人参加各类文化参观活动,还负责统筹安排会议期间的文化活动、在文艺晚会上担任嘉宾主持等。 齐旭

11:30 上午首发

朝鲜消息人士称 潘基文下周访朝

本报特稿 据新华网消息,朝鲜消息灵通人士18日对新华社记者说,联合国秘书长潘基文将于23日起访问朝鲜。

世界中文报业协会 在雅加达召开年会

本报讯(记者 王卫新 朱晓昆 方芳)以“中文媒体发展与‘一带一路’区域合作机遇”为主题,世界中文报业协会第48届年会16日至17日在印尼雅加达举行。

印尼总统佐科特邀会议开幕典礼在印尼通信与资讯部举行,鲁迪安达拉部长和与会代表就“一带一路”建设、网络媒体、反恐等话题进行交流,回答了本报记者就中国和印尼在城市基础设施建设方面合作的提问。

来自中国大陆、香港、台湾,以及印尼、马来西亚、新加坡、日本、韩国、法国等国家和地区的80多名中文报业人士济济一堂,就“一带一路”区域合作及中文媒体如何发挥作用、如何融合发展等问题进行了探讨和交流。会议确定,下届年会明年在中国广州举办。

美国发行中国农历猴年“吉利钱”

分1美元和2美元两种 编号均以“8888”开头



■ 美国财政部官员展示两种猴年“吉利钱”

新华社发

本报特稿 美国财政部造币和印钞局17日宣布,为庆祝中国农历猴年,18日开始发行两款“吉利钱”产品,所有产品编号均以

“8888”开头。新发行的两款“吉利钱”产品分为1美元版和2美元版。1美元版产品封面上印有

一只手持寿桃的鎏金猴子,旁边配有“金猴献寿”字样。内页上方右侧印有一只怀抱寿桃的猴子,左侧配以猴年生肖介绍和祝福语。内页下方嵌有一张未流通的1美元纪念纸币,编号前四位为“8888”。

2美元版产品的主体是一张未经切割的钞票纸,内含8张2美元票面,编号前四位也都为“8888”,钞票纸四周装饰有十二生肖和“福”字等图案。

美国财政部财务长里奥斯当天在发布仪式上表示,美国财政部从2000年开始每年都会发行“吉利钱”产品,算上新发行的两款产品,一共推出了27款系列产品。

里奥斯说,“吉利钱”产品因限量发行且寓意美好而广受收藏者欢迎,除个别产品有少量剩余外,大部分在开售不久便被抢购一空。为了能让更多消费者体会到这份喜悦,财政部不得不采取“限购”措施。

据了解,1美元版“吉利钱”产品共发行88888套,售价为5.95美元,2美元版“吉利钱”产品共发行16888套,售价为58.88美元。美国财政部造币和印钞局将通过电话、传真、实体店、网络等方式面向全球发售。

《教你战胜心脑血管病》

随着生活水平的提高,三高即心脑血管健康问题严重威胁着中老年人,不仅自己痛苦不堪,家人也跟着受累,健康的关键在于提前预防和防止向严重化发展,而不是后期的治疗,面对心脑血管的健康问题,怎样才能有效,科学的预防呢?

读《教你战胜心脑血管病》,书内容简单易

懂,突出重点,针对性强,方便还实用,是一本难得的好书。

即日起,本市内将举办无条件免费发放,不需支付任何费用,凡有需求者,可拨打免费咨询电话无条件免费申领,数量有限,赠完为止。

免费申领热线:400-038-6996

送书单位:陕西宏基药业有限公司

白发一梳 黑发持久

雅耐尔美发霜一梳黑选用首乌、五倍子等名贵天然植物而成的健康黑发产品,随时梳立即黑,在您梳发时黑发、护发、护发一齐轻松完成,因天然草本植物着色,只需几分钟白发全无踪,只黑头发不黑头皮,耐洗不易褪色,用水洗过后水还是清的,让发质真正柔顺自然黑亮又健康。

本品经国家有关部门批准,绝不含间苯二胺有害物质,您放心使用,可来店免费试,购买时要认准雅耐尔品牌。

特惠:见报7天在武胜路479号近威海路购买和免费送货都有买2盒送1盒(同品),买4盒送4盒,优惠后平均每盒几十元,每次黑发3元左右,用后不满意可退货。囤货特字G20080217

热线:021-56032263 56071906

“中国造”动车组欧洲首跑

马其顿总理试乘给予高度评价

新华社上午电 中国出口欧洲的首列动车组列车15日从马其顿首都斯科普里出发,顺利抵达东部城市韦拉斯,完成在欧洲首次试跑,试乘列车的马其顿总理格鲁埃夫斯基对“中国造”动车给予高度评价。

马其顿铁路运输公司当天为从中国中车集团株洲电力机车有限公司采购的首列电力动车组举行试运行仪式,格鲁埃夫斯基等多名马其顿政府高官、马其顿铁路运输公司总经理科斯托夫、中国驻马其顿大使温振顺应邀出席仪式并试乘动车组。

格鲁埃夫斯基说,中国动车投入使用是载入史册的一刻,“不需要多说什么,看看我们在铁路上跑着的那些老火车,再跟今天投入使用的新动车比一比,一切都摆在那”。

由于铁路系统已有30多年未进行大规模投入,马其顿政府计划投资6亿欧元对轨道交通系统全方位升级改造,包括从中国采购6列动车组,承担列车客运60%运力。

马其顿铁路运输公司总经理科斯托夫介绍说,由于列车司机和技术人员需要培训和适应,首列动车组预计将于今年年底或明年年初正式投入使用,其他5列动车组预计将于明年上半年陆续运抵马其顿。

“中国造”动车组出口马其顿是中国动车组首次打入欧洲市场,标志着中国轨道交通装备产业“出海”拿下关键一城。此前中国出口到欧洲的轨道交通产品一般为电力机车、地铁、轻轨列车。相比之下,动车组技术更复杂,研制难度更大。